

臺灣省來地方法院建院六十週年紀念

自由時報 B7 版 97.01.18

中華日報 B4版 97.09.11

關懷憨兒 屏檢秋節感恩行

檢察長帶隊赴伯大尼慰問 觀護志工協進會購數兒製品贈受保護管束人

但大忌之不能近，恐入魔火。故深山中人
來人，惟恐兒女其原草場而面帶。



聯合報 C2 版
97.12.2

新聞剪輯

為民服務

檢署協助圓海角夢 原鄉孩童好high

「是這樣嗎？」我問道。
「是這樣。」小林說：「其實這上面寫的，都是我自己的想像。」
「想像？」我問道。
「因為我沒有親眼見過。」
「沒有親眼見過？」我問道。
「沒有。」小林說：「我只聽說過，而且聽說得還不是太清楚。」
「聽說得還不是太清楚？」我問道。
「是這樣。」小林說：「我聽說，那個人是個很神秘的人，他從來都不露面，而且他說的話，也常常會有誤解。」
「聽說他從來都不露面？」我問道。
「是這樣。」小林說：「我聽說，那個人是個很神秘的人，他從來都不露面，而且他說的話，也常常會有誤解。」

288

289

屏地院長愛肝現身說法

自由時報 B5版
98.01.15

〔記者李良偉／屏東報導〕肝癌是屏東縣民10大死因的榜首，肝病防治學術基金會聯合屏東地檢署召開「保肝反毒反賄」記者會，再創七號徵中的「警治」，记者會如雷貫聾，受惠國際的屏東地檢署院長（如下圖左）記者

黃昌俊道：自傳是B肝帶原者，呼籲民眾拒肝吸菸。

縣府衛生局長蘇志衡說，肝癌是屏東縣民頭號死因，去年約有39人死於肝癌，肝癌治療指

督制，但對肝炎帶原者個案列管追蹤，仍需加把勁。

肝病防治學術基金會執行長許金川教授指出，一般民眾保肝觀念普遍錯誤，以為吃健脾食品或保肝藥就能防治肝病，保存第一步應該是「抽血篩检」，提早預防與治療B肝或C肝。

受邀的恩光醫院院長表示，感佩

許金川教授在肝病防治的推動與

追蹤，仍需加把勁。

許金川教授進一步指出，一般民眾保肝觀念普遍錯誤，以為吃健脾食品或

保肝藥就能防治肝病，保存第一

步應該是「抽血篩检」，提早預

防與治療B肝或C肝。

受邀的恩光醫院院長表示，感佩



聯合報 C版 98.02.16



記者之眼

本报记者凌珮君

走進屏東地檢署，穿著地檢署背心的志工會親切詢問「先生（小姐），咱們需要幫助？」敵敵的候訊室還加裝數位視訊電視，家屬或當事人可從電視畫面，隨時掌握檢察官庭訊資訊，免去等鏡之苦。

「請問大人！我兒子問完了沒？會不會被關啊？」民衆出庭，不諳被告、證人或家屬，對檢察官開庭情況都還謹慎，常會詢問法警，尤其屏東不少鄉下純樸的歐吉桑、歐巴桑，

到法庭總有畏懼之心，更不敢詢問，只能在庭外乾著急。

屏東地檢署檢察長邢泰銳到任半年，積極推動各項便民措施，除安排志工外，在候訊室加裝提供最新開庭偵辦情形的電子公布欄，讓民眾可收視到最新庭訊結果，包括當事人交保金額、限制住居、約回、聲（聽）押或責付，或仍在偵訊中等，透過螢幕一目了然，讓羣眾有效掌握時間及問訊狀況。

屏檢各樓層走廊更成「另類畫廊」，掛滿藝術家作品，讓原本被認為是「冰冷衙門」的

地檢署，增添文化氣息。前往

治公眾和終日辛勞的檢察官，緊張辦公之餘，因藝文走廊稍微紓緩心情。連每天跑司法新聞和時間賽跑的記者，採訪時都忍不住駐足欣賞。

對於非犯罪行重大者，屏檢會盡量給予緩起訴處分，不少當事人到公益機關執行勞務結束後，還會繼續參與社會公益工作。

「有位老師只是烹調後喝點小酒被警方攔查，緩起訴後到伊甸服務，卻成永久志工。」邢泰銳說，還有機車行老闆免費到家扶中心做機車檢查、有

人到啟智協會指導兒童游泳，為社會注入暖流。

屏東地檢署近日還要裝修開宣舊辦公室設立兒童圖書館，讓全縣兒童都可免費到地檢署看書。

過去司法不夠人性、不重視人權常為民詬病，民間司法改革委員會更長年為司法人權而努力。其實，「司法改革」不是只有在審訊、辦案技巧改進，檢、檢對待民眾的人性化，更是尊重司法人權的一環。這一點，屏東地檢署的做法值得其他單位學習。

屏檢映象



屏檢更人性化 等候室像客艙

聯合報 B 版 98.05.12

【記者黃惠慈攝影／屏東報導】「屏東地檢署也開始向人民敞開！」屏東地檢署檢察官說：「這是我們的服務理念，希望讓民眾對我們有正面的印象。」檢察官表示，檢察官在辦公室裡工作，但檢察官的等候室卻是個「候客廳」，檢察官在這裡和民眾面對面，彼此拉近距離。

而在檢察官的辦公室內，檢察官還會點上一盤茶，上面放上幾片檸檬和薄荷糖，讓民眾在等候時，可以喝到一杯香濃的檸檬茶。

檢察官說，檢察官的辦公室裡，除了



台灣最高檢察署檢察官和（左）在該處接待諮詢者。高級法律師林宜全提供。

記者張曉政／攝影

自由時報 B4 版 98.05.22

豬舍苦度日 犯母癌父

【記者李承鴻／新竹報導】天寒地冷，人的體溫又低落得過低。將近八十歲的李姓老翁，生在一個溫暖的家庭，長大的他，對人情世故、家庭和睦，都有深刻的印象。但現在，他卻活在一個冰冷、孤獨的世界。

李老翁的兒子，是個殘障人士，患有精神分裂症，常常在家中大吵大鬧，吵得鄰居不得安寧，李老翁不得不把兒子送進精神病院，自己則搬進隔壁的空屋。

李老翁的兒子，是個殘障人士，患有精神分裂症，常常在家中大吵大鬧，吵得鄰居不得安寧，李老翁不得不把兒子送進精神病院，自己則搬進隔壁的空屋。

李老翁的兒子，是個殘障人士，患有精神分裂症，常常在家中大吵大鬧，吵得鄰居不得安寧，李老翁不得不把兒子送進精神病院，自己則搬進隔壁的空屋。



林姓老翁在任職新竹縣公務員時，與家人同住。

犯罪被害人保護協會屏東分會

犯罪被害人保護協會屏東分會在屏東設立已 10 年，今年初透過民間募款，完成新辦公室，並舉辦成立典禮，今天已受贈新辦公室，協會會長王清峰說，新辦公室為屏東縣第一個犯罪被害人保護組織，更是全國第二個犯罪被害人保護組織，設立新辦公室，最近一年來，家人數增加到 10 倍。

王清峰說，新辦公室為屏東縣第一個犯罪被害人保護組織，更是全國第二個犯罪被害人

保護組織，設立新辦公室，最近一年來，家人數增加到 10 倍。

（記者李千利攝）

屏東地檢署開闢司法與公共藝術廣場，檢察長邢泰釗特別邀請馬賽克藝術家戴威利老師，設計象徵原住民精神的百合花圖案，鑲在司法廣場的石柱及地板上，並把調查庭外當事人（含被告）等候區及中庭花園透空化，把畫官宮安排於偵查庭外服務，並繪寫法書「服務為導向」的新觀念，地檢署頓時煥然一新。

（圖文：記者黃良標）

自由時報 B6 版 98.06.02

王清峰率志工 關路幫送水

【記者陳嘉福／屏東報導】法

務部長王清峰昨天率屏東地檢署及屏東監獄志工，帶著電鋸、鋤頭等工具，到交通中斷的屏東縣三地門鄉德文村，經 3 小時開拓出一條簡易產業道路，方便運送救災物資，並指示屏東地檢署、監獄、看守所加強災區服務。

王清峰的父親曾到三地門鄉的少女城義診過，關心屏東東海岸災情，王清峰昨率全家人同屏東地檢署檢察官

長邢泰釗、屏東監獄志工 50 多人，到三地門鄉德文部落，鄉長包水生領著他們在德文村受損的產業道路，砍除雜木及雜草，填平凹凸不平的石頭路，整理出一條可供許一人行走的便道。

「我們這裡沒水可用」，王清峰隨後到三地門鄉少女城，條條女們拜託部長幫忙；王清峰立即聯繫屏東縣消防局運水應急，拜託救災單位早日修復水管。

聯合報 98.08.16

鄉土活靈

290

291

社會勞動新制度 助災後重建

【記者陳宜福／屏東報導】
社會勞動役今天上午上路，屏東地檢署有28人要參與這項服務，其中8人分別到霧台鄉等災區，協助災區重建工作。主任觀護人韓國一說，明後天每天將有10名以上社會服務役者到佳冬、林邊協助災區重建。

今天要到霧台報到3人，他們分別涉及公共危險、詐欺及傷害罪，其中詐欺者要服1080小時勞動役。



民眾日報 98.09.04



王清峰災區視導 加油打氣

【記者陳宜福／屏東報導】
社會勞動役今天上午上路，屏東地檢署有28人要參與這項服務，其中8人分別到霧台鄉等災區，協助災區重建工作。主任觀護人韓國一說，明後天每天將有10名以上社會服務役者到佳冬、林邊協助災區重建。

今天要到霧台報到3人，他們分別涉及公共危險、詐欺及傷害罪，其中詐欺者要服1080小時勞動役。

由於霧台鄉公所目前將災民安置在長治鄉中央電台，他們先到該處辦理報到，接受公所安排社區服務。

韓國一說，另有2人安排向屏東監獄報到，由於屏東監獄目前投入林邊、佳冬災區重建工作，因此該兩名社會役也會安排加入災區服務。加上災區的東港鎮公所有3位，第一天上路28人中，有8人投入災區重建行列。

他表示，觀護人室事前均徵詢過他們意見，他們8人很樂意為災民服務。明天起，投入災區的社會勞動役者會更多。

聯合報 B2版
98.09.01

社會勞動役今上路 有八人到災區服務

【記者陳宜福／屏東報導】社會勞動役今天上午上路，屏東地檢署有28人要參與這項服務，其中8人分別到霧台鄉等災區，協助災區重建工作。主任觀護人韓國一說，明後天每天將有10名以上社會服務役者到佳冬、林邊協助災區重建。

今天要到霧台報到3人，他們分別涉及公共危險、詐欺及傷害罪，其中詐欺者要服1080小時勞動役。

自由時報 B6版 98.09.08



屏東地檢署災後重建服務隊動起來！昨由觀護人帶領社會勞動人，前往高樹鄉幫忙災民重整農地，受助的劉姓農民是受保護管束人，也是高樹鄉損失最慘的農民之一，社會勞動人前來協助，讓他頻頻點頭致謝。

(圖文：記者黃良傑)

屏
檢
映
象

自由時報 B6 版 98.09.16

災後重建 屏檢助臂

【記者張添仁／潮州報導】屏東地檢署社會勞動人組成的「災後重建服務隊」，昨天起前往潮州忠誠營區，協助災民安置所環境衛生整理工作，由社教服務隊長王清峰

烈日當頭，工作實力認真，獲得主營營區災民安置中的中華民國紅十字會，給予極高的肯定及讚賞。

設於潮州忠誠營區的災民安置所，乃係法務部長王清峰

社會勞動人 忠誠營區協助重建

潮州：社會勞動自9月1日起，只要經判刑確定在6個月以下有期徒刑、拘役或罰金等宣赦之犯罪人，經聲請並審核後即可轉換為易服社會勞動，代替入監服刑，詳參由社會勞動人組成的「災後重建服務隊」，完成佳冬鄉、萬丹鄉、高樹鄉救災行動後，昨日社會勞動人前往潮州忠誠營區繼續協助災後重建，災民部給予高度肯定與感謝。（記者張良傑）

9月6水災後，前往災民安置所，並主動聯繫國防部，作為安置災民的場所。不過，由於忠誠營區面積相當廣闊，環境衛生整理不易，社會勞動人前往潮州忠誠營區，協助災民安置所，進行包括清掃落葉、裁濱水溝等環境衛生整理工作。

屏東地檢署社會勞動人組成的「災後重建服務隊」，

關懷災民 王清峰訪潮州營區

【記者李佳玲屏東報導】

法務部長王清峰昨日下午5時45分，訪視屏東縣潮州鄉忠誠營區災民安置所，關懷災民，並慰問警察同仁及社會勞動人。

莫拉克颱風重創屏東山區，屏東縣來義鄉及泰武鄉共2500多名災民在風災中撤離家園，法務部長王清峰協調國防部提供閒置的潮州忠誠營區，面積達6.35公頃，建

築物41棟，協助安置災民。期間屏東地檢署運用社會勞動人力資源，規劃以「救災」及「重建」為主軸之社會勞動施行方案，協助營區重建工作。

自98年9月以來歷經兩個多月的整建，安置中心房舍已設置完成，可容納111戶，屋內設施完善，有家電、廚具、衛浴等基本設備。自去年12月30日起陸續提供泰武、來義鄉之災民入住，迄12月31日止，受理登記入住戶數共105戶，登記入住比率達94.5%，並且當天並舉行入住儀式。忠誠營區安置期間1年，期滿後，設為長期安置所。

民眾日報 18版 99.01.05

視察 法務部長王清峰（左）4日到屏東地檢署未來遷移新址視察，她交代檢察長邢泰釗（右）先種樹；「讓未來的新地檢署在樹林裡」。（圖文：中央社）



民眾日報 18版 99.01.21

社會勞動人幫忙大掃除 獨老窩心

【記者李佳玲屏東報導】屏東地檢署配合法務部「易地扶貧來改善營區環境」，昨日舉辦社會勞動人前往



社會勞動人協助社會獨居老人辦理家庭環境改善活動。

關懷社會，協助獨居老人改善居住環境，是社會勞動人較早開始推動的服務項目，但其實社會的沉澱，提升行動能力，幫助獨居老人擺脫孤獨，是檢察長王清峰推動的一項重要工作。

昨日由檢察長王清峰帶領6名社會勞動人前往關懷社區，幫7位社會獨居老人，老人家都是獨居，這7位老人的住處從內部到外部，一上二樓下，都是一條龍，搬運木梯，搬米袋與米袋的時間，整理得乾淨利落，熱忱的，之後，獨特的關懷行動，象徵「辦公室辦公」，讓老人們感到關心。

關懷王清峰表示：「許多老人因子女外求學或工作，甚至失能，生活非常不方便，

也常常有社工來做家政服務，但社會勞動人的人

與居民社會更多，更有意義的服務內容！」而關懷

關懷社會，是社會勞動人較早開始推動的服務項目，但其實社會的沉澱，提升行動能力，幫助獨居老人擺脫孤獨，是檢察長王清峰推動的一項重要工作。

盼新生 社勞人製祈願卡

聯合報 B2 版 99.01.24

【記者陳淑麗／屏東報導】屏東地檢署社會勞動人天地辦解說，竹田國小級社勞動人製作「祈願平安卡」，替他們的「新生活」開年運。今年的年內人已過半。

屏東地檢署行政職員、律師、狀

長、「田園派出所」的巡官陳鍾，是

目前最年輕的一位巡官，內部屢

段及外部媒體都形容他的禮貌和

足道風範，形容他的文字為實

「屏東地檢署聯合記者會」，

臺灣地檢署聯合記者會，八人聯合

舉辦的活動，有行政職員、學生、

律師及社會勞動人，學生會聯合會

屏東分會及屏東縣農圃二工場會員

志工、到田間耕作的原住民朋友、訓

飼犬幫等十個團體的店家，於前年

1月，集合在大門口，開始來來去去

的社會勞動人，他們共同制作

祈願卡，「感恩禱福」。王政寧書



屏東地檢署社會勞動人在
新春時節拉起感恩禱福繩子
點燈求來年心想事成。

記者陳志淵／攝影

B 高雄屏東台東運動

聯合報

<http://blog.udn.com/clogs/realmnews>

電子郵件：編輯室

郵件地址：0800080002 電話總機：02-86359890

中華民國九十九年三月二十日 第四期

改變未來 穿破鞋也要練球

麟洛、富田棒球隊經費短缺 小將仍奮力打出好成績 檸檢捐綏金盼拋磚引玉

【記者劉慶隆／宜蘭報導】「棒球是我們這些學生唯一的一夢。」屏東縣麟洛國中、內埔鄉南田國中、小港國中，有不少球員面露難堪、沮喪。次冠軍了一支高一、這真是一件無可耐，該來捐助臺灣棒球隊捐出綏金，幫他們解決一場困境，真讓劉繼明感動無比。

屏東地檢署檢察官劉繼明得知麟洛、富田棒球隊因經濟困頓時，商量着一起各自撥

一小、並鼓勵兩、極聲力的原住民學的學生打球，開拓他們人生活

運動生涯。

劉繼明說，自己是個運動

迷，但不夠訓練，兩次律師

試圖當選國手，但都失敗而歸。

劉繼明說，這次是第三次

參加全國高中棒球賽。

目前的訓練費用，許多家庭

負擔不起，尤其低收入家庭

的學生，父母都希望孩子能

接受教育，家庭支

出的經濟壓力，令

他們感到喘不過氣。

劉繼明說，這次捐綏金

，他希望能夠

鼓勵更多家庭支持

棒球運動。

劉繼明說，仍舊欠缺。

兩次律師

試圖當選國手，但都失敗而歸。

劉繼明說，這次是第三次

參加全國高中棒球賽。

目前的訓練費用，許多家庭

負擔不起，尤其低收入家庭

的學生，父母都希望孩子能

接受教育，家庭支

出的經濟壓力，令

他們感到喘不過氣。

劉繼明說，這次捐綏金

，他希望能夠

鼓勵更多家庭支持

棒球運動。

劉繼明是個認真的，但不拘

謹的律師。

劉繼明說，自己從未遇到

家庭問題，但卻遇到家庭

問題，一個家庭

會讓家庭成爲一個家庭。

劉繼明說，家庭問題

不是因為家庭

家庭問題

不能夠為口糧，找個同學要錢

維持家庭，這是每個家庭

應該共同努力的。

劉繼明希望能夠鼓勵

更多的家庭支持

棒球運動。



麟洛高中棒球隊的學生，
都是家庭經濟困難的學生，
是靠獎勵金度過的。

記者陳志淵／攝影

聯合報 99.03.20



社會勞動人向善 感動觀護員

【記者劉慶昇／屏東報導】「只要你有機會，一切都是可以改變。」屏東地檢署觀察員、負責感化社會勞動人學生等事務的楊尚文，10人中只有8人是七年级，他們去年才半解社會勞動人業務，看盡社會百態，但也被社會勞動人改過向善正面力量所感動。

陳志光、葉又誠、吳宣昇、黃姍暉、李正夫、張高錦、王姍暉

昨日，宋慶文、楊尚文等十人，來自各行各業，有的是店公課業、臺、電、鐵路梆頭、美術系畢業生等。他們去年才剛開始擔任社會勞動人執行員考試，受到兩個人後正式負責執行社會勞動人相關業務。

東吳社工系畢業生葛基樞指出一名剛滿20歲社會勞動人的個案，指出對當初因竊盜被判刑，在執行社會勞動期間，每天花上小時算單車

到劉慶昇執行，從轉動、抗拒到點案後願意以機構方式付出，原因是從機械中找到歸屬感。

真能大膽別研究員的吳宣昇說，她負責一名社會勞動人執行608小時，學校壓迫校園環境，談話過程，社會勞動人會這樣告訴他：「我以前都是在這裡混，第一次感受到付出很快樂」，帶給她更多正面力量，勉勵其他社會勞動人。

聯合報

99.03.27

屏檢映象